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Vážení spoluobčané. 

Právě otevíráte další číslo letošního zpravodaje, jež je posledním v roce 2013. Také tento 
rok uplynul jako voda a před námi jsou opět Vánoce, které, jak to vypadá z předpovědí 
počasí, budou letos asi beze sněhu. V posledních letech provází předvánoční čas v naší 
obci již několik tradičních akcí. Začátek adventu jsme si připomněli ve Veselici a Vavřinci 
tradičním rozsvěcením vánočních stromů. Nesmím však zapomenout zmínit i skutečnost, 
že také v Suchdolu letos září každý večer vedle suchdolské kapličky vánoční strom. Ten si 
ale bez větší pozornosti veřejnosti a pod dohledem svých maminek ozdobily suchdolské 
děti. O dalších akcích spojených s vánoční tématikou, které se uskutečnily v obci, se dočtete 
uvnitř tohoto zpravodaje. 

V předešlých číslech jsem informoval o tom, že naše obce podala žádost o dotaci 
na pořízení techniky na svoz odpadů, především potom odpadů biologicky rozložitelných. 
Jsem velice rád, že obec již tuto techniku převzala od dodavatelské firmy a ta je již umístěná 
v areálu sběrného dvoru. Věřím, že nám tato technika napomůže především při údržbě 
veřejných prostranství v obci, ale také při svozu odpadů od občanů z Nových Dvorů, 
Suchdolu a Vavřince na náš sběrný dvůr. 

V souvislosti s problematikou odpadů si dovolím ještě několik informací k projektu zamě-
řenému na odpady, který byl realizován v naší obci v letošním roce. Jedná se projekt Odpady 
patří na sběrný dvůr aneb za Moravský kras čistější, podpořený dotací z Jihomoravského 
kraje. Měl několik aktivit. Mimo jiné byly v rámci projektu pořízené nádoby na tříděné 
složky, z nichž bylo zřízeno nové stanoviště nádob na tříděné složky odpadů ve Vavřinci, ale 
také interiérové nádoby na odpady do naší mateřské školy. Hlavní cíl projektu byl však vzdě-
lávací. Byl zaměřený především na děti z mateřských škol ve sloupském regionu a současně 
na žáky ze sloupské školy. Pro ně se přímo v areálu sběrného dvoru uskutečnily v květnu 
a červnu letošního roku 2 vzdělávací akce, jichž se zúčastnilo cca 110 dětí z mateřských 
škol a cca 120 dětí z I. stupně ZŠ Sloup. Další aktivitou byla ještě jedna vzdělávací akce 
zorganizována opět pro děti z mateřských škol, která se uskutečnila v říjnu ve společenské 
místnosti ve Vavřinci, a tématem bylo opět třídění odpadů. Na ni potom navazovala výtvarná 
soutěž s tématikou odpadů, při níž děti z naší mateřské školy namalovaly spoustu výkresů, 
z nichž byla následně sestavena výstava. Výukový program uvedených akcí připravily 
pracovnice sdružení Rezekvítek z Brna, jež se zaměřuje na ekologickou výchovu. Jednou 
z aktivit bylo i vytvoření znaku naší obce z uzávěrů získaných z PET láhví, který ozdobí 
po zarámování interiér naší mateřské školy. Chtěl bych touto cestou poděkovat personálu 
vavřinecké mateřské školy, ale i pedagogům z ostatních mateřských škol a ZŠ Sloup 
za aktivní přístup při realizaci tohoto projektu. Jsem přesvědčený o tom, že tyto aktivity 
přispějí k výchově mladé generace v oblasti péče o životní prostředí a myslím si, že už nyní 
se dostavují výsledky obdobných vzdělávacích projektů realizovaných školami v našem 
regionu. Jedním z nich je např. i úspěch naší obce v krajském kole soutěže My třídíme 
nejlépe, vyhlášené společností ASEKOL. Výsledky této soutěže ve sběru drobného elektra, 
sbíraného prostřednictvím sběrných dvorů byly vyhlášeny začátkem měsíce prosince 
v Brně. Náš sběrný dvůr v se v této soutěži umístil v kategorii obcí do 1 500 obyvatel 
na 1. místě a naše obec získala odměnu ve výši 25 000 Kč.
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V TOMTO INFORMAČNÍM ZPRAVODAJI NALEZNETE

USNESENÍ RO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 5. 11. 2013

•	 Rada obce doporučuje Zastupitelstvu obce projednat na jeho zasedání odprodej části 
pozemku p.č. 864/1, k.ú. Vavřinec na Moravě, o výměře cca 20 m², paní Haně Kočí, 
bytem Vavřinec 27, za cenu zjištěnou vyhotovením znaleckého posudku. 

•	 Rada obce doporučuje Zastupitelstvu obce projednat na jeho zasedání odprodej části 
pozemku p.č. 457/9, k.ú. Veselice na Moravě, o výměře cca 10 m², manželům Heleně 
a ing. Martinovi Sedlákovým, bytem Vavřinec, Veselice 5, za cenu ve výši zjištěné 
vyhotovením znaleckého posudku. 

•	 Rada obce bere na vědomí zprávu starosty obce o průběhu veřejného projednání návrhu 
ÚP Vavřinec a současně s tím i 8 návrhů předložených občany k zapracování do návrhu. 
Současně rada obce ukládá starostovi obce zajistit na SÚ Blansko odborné písemné 
stanovisko k jednotlivým návrhům, které bude zpracované ve variantách a ty budou 
vysvětlovat dopad návrhů na územní plán a další průběh jeho projednávání a schvalování. 
Konečné vypořádání jednotlivých připomínek provede rada obce na příští schůzi rady, 
která se uskuteční 18. 11. 2013. 

Usnesení RO Vavřinec ze dne 5.11.2013	 … 2
Usnesení RO Vavřinec ze dne 18.11.2013	… 3
Usnesení RO Vavřinec ze dne 11.12.2013	… 3
Usnesení ZO Vavřinec ze dne 11.12.2013	… 3
Zpráva sociální komise	 … 4
Příloha – Kalkulace nákladů za odpady	 … 5
Příloha – Porovnání poplatků a nákladů	 … 6
Žádosti o dotace podané obcí v roce 2013	… 7
Zprávy z Místní knihovny Veselice	 … 7
	 Proběhlé akce	 … 7
	 Chystané akce	 … 9
	 Nové publikace v knihovně	 … 10
	 Zimní recepty	 … 10
	 Přemítání (povídka)	 … 12
Sdružení Veselická kaplička slaví	 … 13

Zprávy ze ZŠ Sloup	 … 14
Vavřinecký Halloween	 … 15
Suchdolská drakiáda s překvapením	 … 16
Rozsvěcení vánočního stromu	 … 16
TJ Vavřinec hledá nového trenéra a 
  bude chtít navázat na úspěšný podzim	… 17
Zpráva ze suchdolské knihovny	 … 21
Bude zima, bude mráz	 … 22
Seznam jubilantů	 … 23
Muzeum včelařství	 … 24
EKOLAMP – životní cyklus zářivky	 … 25
Inzerce	 … 26
Kalendář akcí (prosinec – únor)	 … 27
Aktuální informace z ObÚ Vavřinec 	 … 28
Tříkrálová sbírka 2014	 … 28

Závěrem mně dovolte, abych Vám všem popřál jménem členů zastupitelstva obce 
a jménem svým štědré Vánoce, hodně rodinné pohody a klidu v závěru letošního roku, 
veselého Silvestra a do roku 2014 především zdraví, štěstí a mnoho osobních i pracovních 
úspěchů. 

  
Miloslav Novotný, starosta obce 
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•	 Rada obce bere na vědomí zápis z dílčího přezkoumání hospodaření obce Vavřinec, 
okres Blansko, ze rok 2013, provedeného pracovníky KÚ JMK, z kterého vyplývá, že 
nebyly zjištěné žádné závažná rizika, která by měla mít negativní dopad na hospodaření 
obce v budoucnosti.

USNESENÍ RO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 18. 11. 2013

•	 Rada obce schvaluje vypořádání jednotlivých připomínek předložených občany k návrhu 
ÚP Vavřinec a ukládá starostovi obce tento dokument předat na SÚ Blansko, oddělení 
územního plánování.

USNESENÍ RO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 11. 12. 2013

•	 Rada obce schvaluje smlouvu č. 22348/13/OKH mezi obcí a Jihomoravským krajem 
na poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 910 Kč ze strany Jihomoravského kraje obci 
Vavřinec na zabezpečení akceschopnosti jednotky JSDH v roce 2013. 

USNESENÍ ZO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 11. 12. 2013

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č.1/2013 o místním poplatku 
za odpady na rok 2014. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočtové provizorium na I. Q 2014. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočtový výhled obce Vavřinec na období 2014 – 2015 
včetně. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje prodej části pozemku p.č. 457/1 o výměře 150 m² a sou-
časně prodej části pozemku p.č. st. 51, o výměře 32 m², vše k.ú. Veselice na Moravě, 
kupujícímu, kterým je Vlastimil Němec, bytem Vavřinec, Veselice 30, 67913 Sloup, 
za cenu celkem 27 940 Kč. Taktéž všechny ostatní náklady spojené s převodem pozemků, 
jako např. úhradu správního poplatku za vklad kupní smlouvy do katastru nemovitostí 
a náklady s jejím vyhotovením hradí kupující. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje kupní smlouvu mezi obcí a ing. Olgou Vaňkovou, bytem 
A. Dvořáka 32, Blansko, kterou obec prodává jmenované část pozemku p.č. 759/4, k.ú. 
Suchdol v Moravském krasu, o výměře 105 m² za cenu ve výši 4 060 Kč a současně 
od jmenované kupuje část pozemku p.č. 9, taktéž k.ú. Suchdol v Moravském krasu, 
o výměře 105 m² za kupní cenu 6 600 Kč, která obsahuje i úhradu poloviny nákladů 
s pořízením geometrického plánu uhrazenými v plné výši ing. Vaňkovou.  

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření   č. 8/2013  ve výši 74 tis. Kč na straně 
příjmů i výdajů schválené Radou obce na jeho zasedání dne 18. 11. 2013.
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•	 Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 9/2013 ve výši 132,6 tis. Kč 
na straně příjmů i výdajů.  

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje darovací smlouvu mezi obcí a společností ASEKOL s. r. o., 
kterou uvedená společnost daruje obci finanční dar ve výši 25 000 Kč jako ocenění 
za 1. místo v krajském kole soutěže My třídíme nejlépe ve sběru drobného elektra. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu mezi obcí a Jihomoravským krajem na poskytnutí 
dotace ve výši 10 000 Kč na financování 9. celostátního setkání knihovníků venkovských 
knihoven ČR. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu č. 21919/13/OKH mezi obcí a Jihomoravským 
krajem na poskytnutí dotace ve výši 50 000 Kč ze strany Jihomoravského kraje obci 
Vavřinec na financování výstroje, výzbroje a opravy PPS 12 JSDH Vavřinec. 

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene mezi obcí a společ-
ností E.ON Distribuce a.s., se sídlem F.A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, 
na uložení zemního kabelu a pojistkové skříně v pozemku p.č. 1199 a 1220, k.ú. Veselice 
na Moravě, v souvislosti se zbudováním nové přípojky NN do areálu Sběrného střediska 
odpadů Veselice.

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje v souladu s § 85 odst. c, zákona č. 128 Sb., o obcích, 
v platném znění, dotaci ve výši 80 000 Kč TJ Vavřinec na činnost organizace v roce 2013.

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje v souladu s § 85 odst. c, zákona č. 128 Sb., o obcích, 
v platném znění, dotaci ve výši 70 000 Kč TJ Vavřinec na zajištění provozu fotbalového 
hřiště ve Vavřinci v roce 2013.

ZPRÁVA SOCIÁLNÍ KOMISE

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás hned v úvodu svého příspěvku pozvala do divadla. Jedná se o nový 

muzikál „Donaha“, který byl napsán podle populárního britského filmu a vypráví o partě 
kamarádů, kteří přijdou o práci a tak ze zoufalství založí taneční striptýzovou skupinu.

Představení se koná v pátek 25. 1. 2014 v 18:00 hodin. Cena vstupenky pro dospělého je 
420,- Kč, studenti a důchodci mají 33% slevu. Zájemci, ať se hlásí na obecním úřadu paní 
Přikrylové na telefon 602 548 763.

Dále bych Vás také ráda informovala o zájezdu do Vídně, který se uskutečnil v soboru 
14.12.2013. Vyráželi jsme brzy ráno z Vavřince se zastávkami ve všech částech obce 
a poté jsme pokračovali směrem na Brno. Tam kromě dalších spolucestujících přistou-
pil i pan Moravec, průvodce cestovní kanceláře Viktoria. Potom jsme vyjeli směrem 
na Vídeň. Po počátečním dešti se před polednem ukázalo sluníčko a nádherně ozářilo 
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zámek Schönbrunn, kde byla naše první zastávka. Celý zámek, jež byl letním sídlem 
Habsburků, je obklopen nádhernými zahradami, které upoutají pozornost i teď v zimě. Před 
zámkem se konají vánoční trhy a vůně punče přilákala snad každého. Po prohlídce zahrad 
a ochutnávce tohoto lahodného nápoje jsme pokračovali do centra Vídně. Tam jsme zhlédli 
památky od dob římského osídlení, přes gotiku, baroko, až po krásu secese. Historickému 
rázu centra města je přizpůsobena i nová výstavba. Mezi vznosnými stavbami se nachází 
tržiště, která jsou do posledního místa zaplněna stánky s vánočním zbožím.

Pan průvodce Moravec zná snad celou Vídeň do posledního kamene a dokázal poutavě 
o všech zajímavostech podat vyčerpávající informace. Z jeho výkladu bylo patrné, jak 
naše zem byla vždy provázána s Vídní a celým Rakouskem. To dokazuje i pamětní deska 
Tomáše Garigua Masaryka, která připomíná jeho pobyt ve Vídni v době jeho studií. Pak už 
přišel večer a každého okouzlily ozdobené a osvětlené ulice, ale jistě nejkrásnější pohled 
byl na nasvícenou vídeňskou radnici a vánoční tržiště před ní. A pak už byl opravdu čas 
k návratu domů. Věřím, že všem účastníkům zájezdu se výlet líbil a hrníčky od punče, které 
si mnozí přivezli jako suvenýr, jim jej ještě dlouho budou připomínat.

Závěrem bych ráda poděkovala svým kolegyním se sociální komise za jejich celoroční 
práci pro obec a všem lidem přeji klidné Vánoce a vše dobré v nadcházejícím roce 2014.

Za sociální komisi Vladimíra Skotáková
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ZPRÁVY Z MÍSTNÍ KNIHOVNY VESELICE

Literární čajovna – Příhody a případy Chřestýše 23
V sobotu 9. listopadu do knihovny zavítala milá návštěva, a to Katka Kopecká a Dana 

Novotná z Vřesiny (obec kousek od Ostravy), spolu s rodiči, sourozenci a místní knihovnicí 
paní Hurníkovou. Před vlastní návštěvou Veselice si ještě udělali výlet do Punkevních jeskyní 
a stihli také výstup na rozhlednu a ulovit si na jejím úpatí kešku. Pak už v teple knihovny, při 
výborném čaji, který nám opět připravila čajmanka Zuzka, mohlo začít zajímavé povídání. 
Katka a Danča nám povídaly o tom, jak napsaly a ilustrovaly knihu Příhody a případy 
Chřestýše 23, která je plná zábavy, napětí, nadsázky a vtipu a je navíc doplněna o úkoly 
a hry. Hlavními postavami jsou domácí zvířata, pes a tři kočky. Katka knihu začala psát 
v době, kdy její tatínek onemocněl těžkou nemocí a příběhy zvířátek byly právě nápadem 
tatínka, který Katce a jejímu bratrovi příběhy povídal. Děvčata se s knihou zúčastnila soutěže 
o nejlepší interaktivní knihu a pak hledala možnost, jak si splnit přání a knihu vydat. To se 
jim podařilo prostřednictvím internetového projektu Kreativci sobě (www. kreativcisobe. 
cz). Na tento projekt (o splnění snů) lidé zasílali peněžní prostředky a z těch pak byla kniha 

ŽÁDOSTI O DOTACE PODANÉ OBCÍ VAVŘINEC V ROCE 2013

P.č. Zdroj Název Požadovaná 
částka

Schválená 
částka

1. MMR ČR - PRV 
2013

Knihovna Veselice  
– komunitní centrum 21. století 44 000 Kč 44 000 Kč

2. MK ČR – 
Knihovna 21. stol. Knihovna nás učí, baví i spojuje 7 000 Kč 7 000 Kč

3. JMK Provoz TIC Veselice 44 000 Kč 37 000 Kč

4. JMK – kultura IX. celostátní setkání knihovníků 
venkovských knihoven ČR 2013 27 000 Kč 0

5. JMK Materiální dovybavení 3 jednotek 
SDH obce Vavřinec 78 000 Kč 50 000 Kč

6. JMK 
 –  EVVO 2013

Odpady patří na sběrný dvůr aneb 
za Moravský kras čistější 68 000 Kč 51 000 Kč

7. JMK  
– PRV JMK 2013

Nová čekárna na autobusové 
zastávce ve Veselici 57 000 Kč 0 Kč

8. SFŽP ČR Sběr a svoz biologicky rozloži-
telných odpadů ve Vavřinci 1 108 525 Kč 1 108 525 Kč

9. JMK – individuální 
dotace

IX. celostátní setkání knihovníků 
venkovských knihoven ČR 2013 10 000 Kč 10 000 Kč
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vydána. Velmi smutné je, že se Katčin tatínek vydání knihy nedočkal a svůj boj se zákeřnou 
nemocí nevybojoval.

Beseda s děvčaty z Vřesiny se našim dětem líbila a doufám, že je i inspirovalo k napsání 
svých vlastních příběhů a k namalování vlastních ilustrací. Po besedě byl ještě u dobrého 
čaje prostor na neformální povídání s děvčaty, paní knihovnicí i rodiči děvčat. V podvečer se 
pak s námi tato milá návštěva rozloučila. Od paní Kopecké jsme na památku dostali dárek, 
a to knihu – Co mi je? Leukémie!, kterou vydala po smrti svého manžela. Dokument Marka 
Kopeckého o pětiletém boji s akutní leukémií, doplněný svědectvím jeho sestry Ester, která 
mu věnovala kostní dřeň, a básněmi jeho ženy Simony, navzdory hořkému konci je oslavou 
lidské statečnosti a naděje.
Beseda byla podpořena Ministerstvem kultury ČR.

Zdobení medových perníků
Pěkné, již tradiční předvánoční setkání proběhlo v sobotu 8. prosince  ve společenské 

místnosti v Suchdolu. Tam jsme se po roce sešli u příležitosti zdobení medových perníčků. 
Ty pro nás opět napekla paní Klímová, která nám také trpělivě vysvětlila a ukázala, jak je 
pěkně nazdobit. Letos měly děti možnost vyzkoušet zdobení sněhuláků, stromečků, srdíček 
a rybiček a šlo jim to opravdu pěkně od ruky. Na závěr našeho setkání nám paní Klímová 
nachystala pěkné a hlavně nečekané překvapení. Napekla nám hvězdičky různých velikostí 
a každé z dětí si jednu nazdobilo. Pak už se hvězdičky navlékaly a skládaly na připravený 
stojan a tak vznikl krásný vánoční strom (cca 60 cm vysoký). Ten se ještě dozdobil ram-
pouchy z bílkové polevy. Na zdobení stromečku se podílely nejen děti, ale i maminky a to 
nejhezčí, profesionální zdobení, pak vytvořila paní Klímová. Kdo bude chtít toto naše 
společné dílo vidět, má možnost v knihovně, kde bude vystaveno až do ledna.

V předvánočním shonu bylo tohle sobotní odpoledne hezkým zastavením a příležitostí 
pro milé setkání. Velký dík patří paní Filoušové, paní Klímové a její dceři a také paní 
Kašpárkové. Myslím, že zdobení perníčků v Suchdolu je jednou z nejoblíbenějších a 
nejnavštěvovanějších akcí roku.

Vánoční výtvarná dílna
V letošním roce naše každoroční vánoční setkání proběhla trochu netradičně. V pátek 

13. prosince jsme je společně s děvčaty z Technických sportů Vavřinec pro děti přichystaly 
ve společenské místnosti ve Vavřinci. Děti si na něm mohly vyzkoušet techniku malování 
horkým voskem (enkaustiku). U žehliček bylo stále plno a děti od nich jen nerady odcházely 
k dalšímu výtvarnému tvoření. Tím bylo malování barvami window color. Malé skleničky 
na čajovou svíčku si děti nejprve nabarvily a pak si je dozdobily vločkami, hvězdičkami 
a třpytkami. Výsledkem pak byl pěkný svícen, kterým mohly děti třeba ozdobit vánoční stůl. 
Také obrázky namalované horkým voskem se dětem povedly a v pěkném rámečku určitě 
udělaly radost někomu blízkému. Po výtvarném tvoření byl ještě prostor na vánoční zvyky, 
koledy, mlsání cukroví i vánoční punč. Společné setkání ve Vavřinci se moc povedlo a velký 
dík za ně patří všem organizátorkám, které v předvánočním shonu nelitovaly volného času 
a vše pro děti tak pěkně připravily.
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CHYSTANÉ AKCE
Večerníček v knihovně

Ráda bych touto cestou oslovila rodiče malých dětí s nabídkou nové aktivity. Hezké 
prostředí naší knihovny by bylo pěkné využít i pro nejmenší děti. Na knihovnických 
večerníčcích bychom dětem mohli číst pohádky, připojit i jednoduché výtvarné tvoření 
a promítání pohádky. Taková setkání by se mohla konat jednou za čtrnáct dní nebo jednou 
do měsíce, v čase, který by rodičům a hlavně dětem nejlépe vyhovoval. Pokud budete mít 
o tuto akci zájem, budu ráda, když mě zkontaktujete a vše domluvíme.

Sousedská posezení v knihovně.
Od ledna budou mít naši občané možnost každý sudý čtvrtek, od 18 hodin, přijít 

do knihovny na tzv. sousedská setkání. Bude to příležitost jen tak si posedět, popovídat, 
prohlédnout si knihy, prolistovat časopisy, popít kávu nebo čaj. Může to být i příležitost 
k posezení například nad starými fotkami, kronikami, sbírkami, při hezké hudbě nebo 
ukázkou ručních prací. Témat na setkání by se jistě našlo hodně a je jen na nás, jak si dlouhé 
zimní měsíce zpříjemníme.

Beseda na téma „Cestování po německy mluvících zemích“
V sobotu 10. ledna budeme mít prostřednictvím mladého cestovatele Michala Hlouška 

z Veselice možnost poznat krásy Německa, Rakouska, Lichtenštejnska a Švýcarska. 
Při povídání a promítání fotografií poznáme krásy, které nabízejí zejména hory těchto 
evropských zemí a načerpáme informace o cestování „po vlastní ose“. A co zajímavého 
na besedě poznáme? V Německu společně navštívíme perlu Alp s Orlím hnízdem u městečka 
Berchtesgaden a jezera Königssee, v Rakousku absolvujeme několik vysokohorských túr 
(až do 3 000 m n. m.), podíváme se ke dvěma přehradám a poznáme okolí městečka Kaprun, 
ve Švýcarsku navštívíme asi nejznámější alpskou horu Matterhorn a prozkoumáme městečko 
Zermatt, projedeme se vlakem, který jede až do 3 000 m n. m. a konečně v Lichtenštejnsku 
navštívíme hrad knížete. Dozvíte se i mnohé další, to už však bude překvapení. Nenechte 
si besedu ujít. Začátek bude v 18.  hodin.

Výtvarná dílna – „recy věci“ a beseda o zdravém životním stylu.
V sobotu 18. ledna na výtvarné dílně (začátek v 16 hodin) si společně s dětmi vytvoříme 

hezké a nápadité věci z pet lahví, různých zbytků látek, vlny a papíru. Děti se tak naučí, že 
se dají zužitkovat i zdánlivě nepotřebné věci.

Po výtvarném tvoření v 18 hodin nás pak bude čekat beseda s paní Minaříkovou ze 
Suchdolu s názvem „Éčka v potravinách, aneb povídání o tom,  jak se zorientovat 
v přidaných látkách v běžně dostupných potravinách“.  Při výrobě potravin se přidávají 
v rámci technologických postupů do potravin přidané látky – barviva, emulgátory, konzer-
vanty, aromata, sladidla a další, které zlepšují vzhled, trvanlivost, chuť a ostatní vlastnosti 
potravin ovšem na úkor lidského zdraví. Lze je nazvat také jinak, jako alergeny, karcino-
geny, látky ohrožující lidské zdraví, které denně konzumujeme s vírou, že do potravin se 
nepřidává nic, co by bylo nebezpečné. Paní Minaříková nám také prozradí proč se jahodové 
jogurty „musí“ barvit na červeno, proč se chleba nevyrábí jen z mouky, vody a kvásku, ale 
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obsahuje i desítky přidaných látek a proč z mléka neuděláte tvaroh. Nenechte si besedu 
na toto zajímavé téma ujít.

V únoru se můžete těšit na cestovatelskou besedu o Jemenu a literární čajovnu, 
tentokrát s paní Mgr. Nečasovou, která nám bude povídat o životě Karolíny Meineke von 
Linsingen. Součástí této přednášky bude i promítání dokumentárních filmů zabývajících 
se událostmi ze života této osobnosti: Královský portrét bez zlaceného rámu a Vzdušné 
zámky. Termíny besed budou ještě upřesněny a zveřejněny.

NOVÉ PUBLIKACE V KNIHOVNĚ
Do fondu knihovny závěrem roku přibylo několik zajímavých publikací. Od paní kni-

hovnice z Vřesiny, paní Hurníkové jsme dostali tři knihy od spisovatelky Enid Blytonové, 
které jsou plné dobrodružných, detektivních příběhů pro děti. Další dvě krásné, výpravné 
knihy, kuchařku Těstoviny pro každý den a 100 divů Itálie nám daroval pan Ing. Jan Votava 
(majitel společnosti MTM Tech, s. r. o.). Milovníkům naší přírody se bude jistě líbit kniha 
Pestrý svět denních motýlů Jihomoravského kraje od Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje a takovým netradičním přírůstkem je slovenská pohádková kniha Dobrodružství 
slimáčka Kraska. Tato kniha vyšla v rámci projektu KRAS – naše společné dědictví, 
který realizuje MAS Moravský kras o. s. společně s  OZ KRAS, jež je místní akční skupinou 
ve Slovenské republice. Z této knihy si kousek přečteme na březnové Noci s Andersenem 
a vyzkoušíme tak, zda naše děti rozumí slovenskému jazyku. Všem dárcům touto cestou 
moc děkuji.

Obec Vavřinec a Místní knihovna Veselice, u příležitosti zářijového setkání knihovníků 
„Co venkovské knihovny umějí a mohou“, vydala brožuru dokumentující uvedené setkání. 
Pořízení publikace bylo financované dotací z Jihomoravského kraje a z Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. V této publikaci najde její čtenář v první části jednak informace o naší 
obci a její historii, budování knihovny, ale také přehled všech aktivit knihovny od roku 2009 
až po rok 2013 apod. Součástí jsou i fotografie z pořádaných akcí a fotografie ze setkání 
knihovníků. Druhou část publikace napsala paní Wimmerová ze SKIPU (Svazu knihovníků 
a informačních pracovníků). Věnovala ji soutěži Knihovna roku od jejího vzniku v roce 2000 
až po rok 2013, také historii a vzniku knihovnických setkání a seznamuje i s jednotlivými 
setkáními a jejich programem od roku 2005 do roku 2013. Brožurku obdrželi všichni 
účastníci knihovnického setkání a je také k dispozici pro naše občany. Pokud budete mít 
o ni zájem, můžete si ji vyzvednout v knihovně nebo na obecním úřadě. Publikace bude 
dále sloužit k propagaci obce a knihovny.

ZIMNÍ RECEPTY
V nadcházejících svátečních dnech budeme mít doma nachystáno plno dobrot, kapra 

s bramborovým salátem, ale hlavně plno voňavého vánočního cukroví. Po novém roce, 
ve shonu již běžných dní, pak určitě přijdou vhod recepty na rychlé a hlavně jednoduché 
moučníky, při kterých nebudete muset nic vážit, pracně chystat a budou hotovy jedna, dvě. 
Zaslala nám je paní Bařinová z Vídně s přáním dobré chuti a pozdravů do naší obce.
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Kokosové řezy

Postup: Ve větší míse smíchejte jogurt se smetanou, krystalovým cukrem, kokosem, vejci, 
kakaem, rumem, moukou promíchanou s práškem do pečiva a olejem. Vše společně pečlivě 
vymíchejte v hladké těsto. Plech na pečení vymažte máslem a vysypejte strouhankou. Těsto 
nalejte na připravený plech a pečte ve středně vyhřáté troubě asi 45 minut. Po upečení nechte 
vychladnout, nakrájejte na řezy a před podáním posypejte moučkovým cukrem. Tip pro 
labužníky: řez ozdobíme šlehačkou.

Koláč s hruškami a jablky

Postup: Do mísy nalejte zakysanou smetanu (jogurt), přidejte vejce a moučkový cukr. 
Vmíchejte mouku smíchanou s práškem do pečiva a vše promíchejte na jemné hladké 
těsto. Pokud je moc husté, zřeďte ho mlékem tak, aby se dobře roztíralo po plechu. Těsto 
rozprostřete na máslem vymazaný a moukou vysypaný plech, poklaďte ho jablky a hruškami 
nakrájenými na kousky, posypte drobenkou. Tu připravíte promícháním všech surovin. Pečte 
ve středně vyhřáté troubě asi 20 – 30 minut. Koláč krájejte a pocukrujte po vychladnutí. 
Tip: kdo má rád skořici, může jí trochu přimísit do cukru.

Se starým rokem jako bychom zavřeli přečtenou knihu a s tím novým, plni očeká-
vání, otevírali tu novou, dosud nepřečtenou. Ať v ní v roce 2014 naleznete plno lásky, 
moudrosti, laskavosti, poučení, humoru a pohody. Spoustu příjemných řádků, které 
nám napíše rok 2014 a  krásné prožití svátků vánočních Vám přeje

Olga Hájková

1 hrnek bílého jogurtu
1 hrnek zakysané smetany
2 hrnky cukru krystal
2 hrnky polohrubé mouky
1 balíček prášku do pečiva
2 hrnky strouhaného kokosu

6 vajec
2 polévkové lžíce kakaa
2 polévkové lžíce rumu
1 hrnek oleje
máslo na vymazání plechu
strouhanku na vysypání plechu.

250 g zakysané smetany nebo bílého jogurtu
1/2 hrnku moučkového cukru
2 hrnky polohrubé mouky
1 vejce
1 balíček prášku do pečiva
600 g hrušek a jablek
mléko dle potřeby

máslo na vymazání plechu
hrubou mouku na vysypání plechu

Na drobenku:
125 g másla
200 g hrubé mouky
150 g moučkového cukru
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PŘEMÍTÁNÍ 
(povídka od Jitky Bařinové)

Tenhle praštěný konec roku. Nablýskaný i šedivý. Každoročně stejné pocity a máme nebo 
nemáme ho rádi? Na vesnici s tradiční veselicí či plesem, někde i celodenní gulášovou party.

Ulice velkých měst snad všech končin světa se promění v půlnoční barevný, hlučný 
a bouchající lidský chumel, oznamující konec a začátek roku zároveň. Několik hodin, 
v nichž vládne vůně svařeného vína, chuť na ostrou klobásu, u někoho neurčité přemítání 
přehlasovávané novými předsevzetími. A nohy mrznoucí bloumáním po ulicích si říkají 
o další horký hrnek, možná silnější, rumový.

Jiné miliony lidí sedí doma a jsou šťastni, že jsou šťastni a věří, že i v novém roce.
Rádio, televize a stránky novin se zřeknou těch nejčernějších zpráv a svět se promění 

na pár hodin v rej blýskavých střípků bezstarostnosti a veselí. – Ale někde sedí človíček 
v chatrném šedivém kabátu. Sám, schoulený, bez mísy chlebíčků, tepla od nohou a v srdci. 
S lahví levného vína, které je i jeho každodenním chlebem, s příchutí višní a zoufalství.

Nerozehnatelný tmavý mrak kolem zeměkoule. I ten patří k nám.
Dočetl jsem nalezenou stránku mé vloni rozepsané povídky. Listoval albem, rodinnou 

kronikou a chvíli si povídal s tátou na zašlé fotografii. Měl pravdu. Dny jsou jako korálky 
a ne vždy barevné, jak bychom chtěli.

Kuchyň s kachlovými kamny prostoupila vůně pečených jablek a brambor. Houbová 
polévka stojí na okraji plotny už pár hodin v teplotě kdykoli k nalití. Tak to u nás v zimě 
vždycky bývalo, a tak se snažím nit zvyklostí nepřetrhnout.

Chybí mi dřevěná truhla s kdysi těžkým víkem. V ní uložené písemnosti vyprávěly 
o práci, snažení a životě nejen pradědy, místního starosty – ale celé vsi v dobách první 
světové války. Rozpustil ji noční příval deště po prolomení trámu před pár lety a tím mé 
badatelské listování skončilo.

Vyšel jsem na zápraží a zhluboka se nadechl ještě letošního vzduchu. Za pár minut tu 
už nebude.

Děda se objevil v přítmí návsi za starým ořechem. S houpavým krokem, který se prý 
u mužských našeho rodu dědí z pokolení na pokolení, s vyhrnutým límcem, hluboko do čela 
naraženou beranicí a s rukama v kapsách proti štípajícímu mrazu.

„Byl jsem navštívit jabloně – za humny – a taky babičku a Lojzu – na hřbitově“. Slyším 
ho jako vloni. Kouká přitom na nebe s pár hvězdami, starý čas klopýtá k půlnoci a nový 
pomalu otevírá oči. U dveří beze slova mlátil válenkami hlučně o sebe, aby z nich setřepal 
cestou nasbíraný sníh. Ještě před rokem s mrknutím šibalských očí pronesl: „Aby se babička 
nezlobila“.

Vsadil bych se, že s ní v tuto chvíli byl a boty čistil kvůli ní. V kapse mu zachrastilo pár 
ořechů pro štěstí.

I to znám.
„Chtěl bych, aby zase kvetly jabloně“, pronesl jen tak do tmy a frknul hlučně do kapes-

níku.
Dnes už mu rozumím.
Kdesi bouchlo šampaňské a my si dáme šípkový čaj.
Hrozně mrzne.
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SDRUŽENÍ VESELICKÁ KAPLIČKA SLAVÍ

V letošním roce uplynulo 10 roků od založení občanského sdružení Veselická kaplička 
a tak dovolte krátké zhodnocení jeho činnosti. Toto sdružení je jedním z nejmladších místních 
spolků, ale myslím si, že jeho členové svou činností za uplynulou dekádu obohatili určitě 
život v naší obci. Možnost připomenout si jednotlivé akce, které sdružení zorganizovalo 
pro veřejnost, měli jeho členové na slavnostní valné hromadě, která se uskutečnila v sobotu 
25. října 2013. Ne, určitě nechci popisovat všechny akce, které sdružení zorganizovalo, ale 
vzpomeňme např. na tradiční Velikonoční jarmarky pořádané na rozhledně Podvrší nebo 
také na vyhlášená silvestrovská setkání v areálu rozhledny, v roce 2006 bylo spolupořa-
datelem Setkání sběratelů turistických suvenýrů apod. Uspořádalo také 2 velice zajímavé 
cestovatelské besedy s panem Luďkem Hartlem z Valchova (Japonsko, Austrálie), pro děti 
2 sportovní odpoledne, od roku 2008 organizuje začátkem července oblíbená posezení, 
je zakladatelem rozsvěcování vánočního stromu ve Veselici organizovaného nejdříve 
na prostranství naproti místnímu pohostinství a od roku 2008 již na nové návsi, ale také 
uspořádalo celkem 10 zájezdů na zajímavá místa na Moravě, ale i mimo ni (Brno a okolí, 
Náchod, Lednice, Znojmo, Havlíčkův Brod, Strážnice, Olomouc, Kroměříž a Valtice). Mimo 
zájezdů také pořádá jarní výlety, při nichž jejich účastníci navštívili např. Muzeum venkova 
v Kořenci, Šošůvku, kde se zase podívali do tamní nové kaple sv. Anežky a sv. Václava 
a na kozí farmu manželů Sedlákových, často se ale také vydávají i do blízkého okolí obce. 
Jedna z tras oblíbených vycházek také vedla přes Sloup a Vysočany do rekreačního areálu 
v Baldovci, kde se její účastníci měli možnost vyfotografovat s hercem Martinem Dejdarem, 
který vlastní v tamním areálu jednu z rekreačních chat. Sdružení také iniciovalo již tradiční 
Tříkrálovou sbírku, když v roce 2003 pořídilo pomocí dotace získané z Jihomoravského 
kraje úbory pro „Tři krále“, kteří od té doby každoročně obcházejí Veselici s úkolem sesbírat 
finanční dary občanů věnované na konto uvedené sbírky. Jednou z akcí, jež navázala na I. 
setkání rodáků z Veselice konaného v roce 1996, bylo 2. setkání uspořádané sdružením 
v roce 2006 v rámci tradiční Svatoantonínské pouti. Sdružení je také jednou za dva roky 
ve Veselici organizátorem tradičních OSTATKŮ a vedle toho organizuje i Mše svaté u pří-
ležitosti Svatoantonínské pouti. Mše se nejdříve konaly u bývalé kapličky a od roku 2006 
již na prostranství nové návsi, kde byla v roce 2007 postavena nová kaplička sv. Antonína.  

Stavba této nové kapličky byla hlavním cílem sdružení, který se podařilo naplnit již 
do 4 roků od jeho založení. V této souvislosti chci připomenout, že úprava prostranství, 
na němž se dříve nacházela požární nádrž, byla zahájena zrušením nádrže, k němuž 
došlo v roce 2002. K návrhu na zrušení nádrže se měli možnost vyjádřit občané Veselice 
předtím v anketě, která se uskutečnila v roce 2001. Poté, co se 60% dospělých občanů 
vyjádřilo kladně ke zrušení nádrže, byly zahájeny postupné kroky směrované k vytvoření 
nové návsi, jež bylo také naplánované v Územním plánu schváleném v únoru 2002. 
Za účelem získání finančních prostředků na pořízení projektové dokumentace na novou 
náves byla na začátku roku 2006 podaná naším sdružením žádost v rámci výzvy, kterou 
vyhlásila Nadace Partnerství, v grantovém programu Místo pod stromy. V této soutěži náš 
projekt uspěl a byl výběrovou komisí v měsíci březnu 2006 vybrán jako jeden z celkem 
devíti projektů v ČR k podpoře. Výše dotace činila 100 tis. Kč a posloužila mimo pořízení 
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vlastního návrhu parkových úprav i částečně k jejich vlastní realizaci. Příprava na zbudování 
návsi probíhala metodou tzv. Komunitního plánování, které umožňovalo občanům Veselice 
diskutovat o budoucím využití celého prostoru. Konečný návrh, podle něhož se náves 
v měsíci říjnu upravila, vypracovala ing. Dana Münsterová z Blanska. Předtím, v průběhu 
července a srpna, byla na prostranství návsi provedena kabelizace rozvodné sítě Nn, dále 
bylo zbudované nové veřejné osvětlení a přeloženy rozvody telekomunikačních kabelů. 
Souběžně s pracemi na budování nové návsi byl zbudován základ nové kapličky, kterou 
navrhla ing. arch. Monika Sirná z Blanska. Vlastní kaplička byla postavena v roce 2007 
za částečné pomoci i našich členů a její vysvěcení se uskutečnilo v září téhož roku. Na její 
stavbu a zbudování nové návsi přispělo naše sdružení částkou 135 tis. Kč, což byl výtěžek 
ze sbírky vyhlášené naším sdružením v roce 2004. Výstavba kapličky, kterou financovala 
obec Vavřinec i za pomoci dotace z Jihomoravského kraje výši 158 tis. Kč, tak uzavřela 
realizaci celého projektu zbudování nové návsi. Celkové náklady na jeho realizaci činily 
cca 2,145 mil. Kč (735 tis. Kč – kaplička, 810 tis. Kč – parkové úpravy + kabelizace VO + 
oprava MK). Do výše uvedených celkových nákladů je zahrnuta i částka 600 tis. Kč, kterou 
společnost E.ON vynaložila na kabelizaci rozvodů NN poté, co vyhověla žádosti sdružení 
o její zapojení do realizace uvedeného projektu. 

Jsem velice rád, že se podařilo za dobu 6 roků přeměnit celý prostor k nepoznání a svým 
způsobem tak splnit i hlavní cíl sdružení. Věřím, že i přes tuto skutečnost bude sdružení 
nadále přispívat organizací dalších akcí k pestrému společenskému životu ve Veselici.

Tolik krátce k činnosti našeho sdružení za období od roku 2003. K dnešnímu dni má 
sdružení 44 členů.

Závěrem mně dovolte poděkovat všem, kteří přispěli k činnosti sdružení a především 
potom poděkovat členům výkonného výboru za spolupráci. 

Miloslav Novotný, předseda sdružení

ZPRÁVY ZE ZŠ SLOUP

Šťastné a veselé!
Příjemné prožití Vánoc, mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v roce 2014 přejí všem dětem, 
rodičům a přátelům školy

Zaměstnanci ZŠ Sloup

V pátek 17. ledna se od 20:00 hodin koná v KD Sloup tradiční školní ples. Hraje PROROCK, 
bude připravena bohatá tombola a občerstvení. Vstupenky s místenkami v ceně 100 Kč 
budou (pouze v předprodeji) k dostání na sekretariátu školy a v prodejně paní Nečasové.

Nabízíme dva nové kroužky – dramatický (informace Mgr. Monika Gregorová) a modelářský 
(informace Mgr. Petr Sehnal). Celkem si žáci ZŠ Sloup mohou vybrat z 32 kroužků.

Od letošního školního roku se naši prvňáci učí nové školní písmo s názvem Comenia Script. 
Po čtyřech měsících výuky můžeme předložit veřejnosti první výsledky:
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•	 Písmo je pro děti jednodušší a výuka postupuje rychleji.
•	 Ušetřený čas jsme věnovali prohloubení nácviku porozumění textu, což je schopnost, 

ve které čeští školáci v současnosti začínají zaostávat za světem.
•	 Psaní se lépe daří i žákům, kteří mají výukové obtíže.
•	 Děti nejsou stresovány neúspěchem, na psaní se těší.
•	 Díky zjednodušení písma žáci také lépe čtou.
•	 Školáci budou umět přečíst i klasické vázané školní písmo a bez problémů se podepíší.
•	 V době, kdy se při použití klasického písma učí žáci vázat první slabiky, naše děti 

píší celé věty a první dopisy.

V lednu bude ve škole zahájeno budování Wi-Fi sítě na celém druhém stupni, aby bylo 
možné nové tablety plnohodnotně využívat ve výuce.

Bazén je již v pořádku. Po třiceti letech si vyžádal rozsáhlou opravu. Díky spolupráci se 
zřizovatelem a dotaci Jihomoravského kraje jsme provedli kompletní rekonstrukci sprch, 
vyměnili posuvné dno, zařízení strojovny. Navíc bylo nutné izolovat bazénovou vanu, 
vyměnit trysky, vyrovnávací nádrž. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli.

Vánoční akademie se koná v neděli 22. prosince od 14:30 hodin v KD Sloup. Zveme vás 
také na koncert cimbálovky Majerán a sboru Krápníček – v neděli 22. prosince od 17:30 
v Dřevěném kostelíku v Blansku.

Stali jsme se partnery projektů Gymnázia Boskovice a SOŠ André Citroëna Boskovice. 
Díky této spolupráci budou mít naši žáci, které baví přírodní vědy a technika, výjimečné 
možnosti zdarma se zúčastnit odborných seminářů, kroužků, exkurzí a dalších aktivit, které 
tyto dvě školy pořádají pro žáky základních škol.

VAVŘINECKÝ HALLOWEEN

Halloween je anglosaský lidový svátek, který se 
slaví 31. října den před svátkem „Všech svatých“. 

Děti se oblékají do strašidelných kostýmů a chodí 
od domu k domu s tradičním pořekadlem – koledu 
nebo vám něco provedu a koledují o sladkosti 
nebo ovoce. 

Chodily jsme od  domu k  domu a „koledo-
valy“. Kdo nám otevřel, tomu jsme povyprávěly 
něco o Halloweenu. Kde vznikl, kdy se slaví, atd. 
Byly jsme jen čtyři holky. Já, moje sestra Terezka, 
Verunka Nečasová a Viktorka Zajíčková, ale o to 
víc jsme si to užily.
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SUCHDOLSKÁ DRAKIÁDA S PŘEKVAPENÍM

Letošní podzim nám nadělil spoustu pěkných dnů. I naše „suchdolské maminky“ přispěly 
svou aktivitou a připravily akci Drakiáda s překvapením. Svou pomocnou ruku přidal Osadní 
výbor a SDH Suchdol.

V neděli 27. října se vítr rozhodl odpočívat. Všichni účastníci běhali na volném pro-
stranství u „ovčína“ sem a tam. Až se vítr nabažil naším marným snažením, ustrnul se 
a vypustil svoje větrné měchy. Stráň ožila dětským smíchem a radostí. Kdo výš, kdo dál 
a jak to komu létá. Tyto otázky byly zbytečné, protože dětská radost je nad všechny svazující 
limity a hodnocení.

Draci vylétli velmi vysoko a v tom pořádající maminky vyhlásily „šipkovanou s pokla-
dem“. Takže tátům nezbylo nic jiného na práci, než neposedné draky dostat na zem a domů. 
Děti hledaly štěbetajíc šipky a plnily úkoly. Až se dopracovaly k sladkému pokladu.

„Hurá na opékání párků“, zaznělo. Po řádném posilnění v „hasičce“ a u ohně došlo 
k dalšímu oblíbenému překvapení a to stezce odvahy. Stezka byla lemována hořícími 
svíčkami v „halloweensky upravených dýních“. Samozřejmostí byla účast strašidel. Děti 
zvládly všechny strašidelné kejkle a nástrahy s notnou dávkou odvahy. Odměnou jim byl 
nevšední zážitek a cukrovinka.

Jak je již mým dobrým zvykem a platí to pořád, tak velice rád děkuji maminkám 
a pořadatelům. Svým příkladem nám všem dávají najevo, že lhostejnost a lenost nepatří 
k jejich vlastnostem. Vždyť udělat radost jinému a hlavně dětem, by mělo být zcela normální 
a běžné. Proto ještě jednou díky a doufám brzy na shledanou při další akci.

Ošlejšek Radomír, předseda OV Suchdol

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Přišel čas rozsvěcování vánočních stromů a svíček na adventních věncích. I v Suchdole 
se tradice stromů naděje, jak se někdy říká, udržuje. Jako již několikátý rok i letos se pan 
Petr Závodník postaral o krásný smrček, členové SDH o jeho ukotvení a osvětlení. Děti 
potom o ozdobení vlastnoručně vyrobenými ozdobami. Hvězdy, zvonky, koule z alobalu 
nebo řetězy z víček od pet lahví a další výrobky dle fantazie si děti společně s rodiči vyrobili 
a pověsili. Zpěvem vánočních koled poprosili stromeček aby se rozsvítil. Stejně tak jak se 
rozzářila světýlka, rozzářily se oči dětí. Vědí, že Vánoce, Vánoce přicházejí.

Přejeme všem krásné prožití adventu i vánočních svátků 
maminky ze Suchdolu

Lidé, tady u nás, na tento svátek zatím moc zvyklí nejsou a o to víc nás těší, že většina 
z vás nás přivítala s úsměvem a my odcházely domů s pocitem, že jsme vás trochu pobavily. 
Byly bychom rády, kdyby letošní rok 2013 se stal průlomový a tato tradice se u nás udržela. 

Už teď se těšíme na příští rok! 		         Se srdečným pozdravem Bára Machová
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TJ VAVŘINEC HLEDÁ NOVÉHO TRENÉRA 
A BUDE CHTÍT NAVÁZAT NA ÚSPĚŠNÝ PODZIM

Předvánoční období je pro příznivce okresního fotbalu tradičně nezajímavou částí 
roku. Fotbal se sice nehraje, ale uvnitř klubů se po krátké posezónní pauze znovu začíná 
pracovat. Největší starostí je pro nás v současnosti angažování nového trenéra. Po dvou 
úspěšných letech totiž z Vavřince odchází trenér Jiří „Čenda“ Pokoj. Na týmovém srazu 
po posledních podzimních zápasech oznámil, že již nebude pokračovat ani jako hráč ani jako 
trenér TJ Vavřinec. Za odvedenou práci mu jménem celého klubu poděkoval Radek Štolpa. 
Při odchodu trenéra vyprovázel jej potlesk všech přítomných. Čenda tým převzal v lednu 
2012, kdy jsme s 15 body po podzimu okupovali předposlední pozici ve 3. třídě. Zcela 
změnil zaběhnuté tréninkové rutiny i přístup k fotbalu a již po několika málo zápasech bylo 
na týmu znát patrné zlepšení. Vavřinec se bez větších starostí v soutěži zachránil a skončil 
na 11. pozici se ziskem 31 bodů.

Od sezony 2012/13, v níž byl Čenda hrajícím trenérem, přišlo několik dalších posil 
a výsledkem byl postup do okresního přeboru. Po úvodní prohře odehrál Vavřinec několik 
velmi dobrých utkání a dokonce vystoupal až na průběžnou první příčku. Od půli podzimní 
části se nám již nedařilo herně ani výsledkově a trenér Pokoj se tak s vavřineckou kopanou 
loučí na 8. místě okresního přeboru se ziskem 19 bodů. Za odvedenou práci patří trenérovi 
velký dík. Je bezesporu fotbalovým nadšencem a své nadšení dokázal přenést na celý tým. 
Jeho tréninky pomohly mnoha hráčům k lepším výkonům a Čendův rukopis je nesmazatelně 
spojen s jedním z nejlepších období vavřinecké kopané za dlouhé roky.

A-Tým plní předsezonní plány 
Po suverénním postupu ze 3. třídy jsme si dali za cíl pohybovat se minimálně ve středu 

tabulky bez větších starostí se záchranou. Několikrát zmíněná osmá pozice v tabulce nám 
nakonec opravdu náleží, přestože jsme měli nakročeno výše. Podzimní výkony „Áčka“ lze 
bez rozmýšlení rozdělit na lepší první polovinu a slabší druhou polovinu. Charakteristické 
pro nás byly zejména slabé začátky zápasů, v nichž jsme s železnou pravidelností inkasovali. 

Do soutěže jsme vstoupili s nováčkovským nadšením a sbírali jsme body jako na běží-
cím pásu. To ovšem platilo jen do zápasu na Lipůvce, kde jsme proti silnému a nadšeně 
bojujícímu soupeři nedokázali dovést do vítězného konce dobře rozehrané utkání. Prohru 
nedokázal unést trenér Pokoj, který již nechtěl tým vést v dalších zápasech. Nakonec jsme 
jej přemluvili k pokračování, ale spolupráce již nefungovala optimálně a právě zde lze 
pravděpodobně hledat i prapříčinu posezónního loučení. Čenda zasáhnul do zaběhnuté 
a fungující základní sestavy, ale místo kýženého zlepšení to přineslo herní i výsledkový 
propad. Množící se názorové rozdíly a několik zkratů, které vyvrcholily nedůstojným 
a nepřípustným vystoupením v Černé Hoře vedly k odstoupení trenéra. 

Do zimní přípravy tak vstoupíme buď pod novým lodivodem, nebo alespoň s osobou 
pověřenou vedením týmu do nalezení konečného řešení. Pro tým máme zajištěny pravidelné 
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tréninky v hale v Jedovnicích, máme zarezervovány čtyři termíny na hřišti s umělým 
povrchem pro sehrání přátelských utkání a k tréninku je připraveno i antukové hřiště 
s provizorním osvětlením. Drtivá většina týmu, včetně největších opor, by ve Vavřinci měla 
působit i v jarní části sezony. Jediným ohlášeným odcházejícím hráčem je zmiňovaný Jiří 
Pokoj. Podrobnosti z jednotlivých zápasů mohou příznivci TJV sledovat v obecní vývěsce 
na návsi nebo na internetových stránkách fotbal.vavrinec.cz.

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav)
1. Černá Hora 14 10 3 1 36:12 33 (12)
2. Lipůvka 14 10 1 3 47:21 31 (10)
3. Šošůvka 14 10 1 3 38:20 31 (10)
4. Jedovnice 14 8 3 3 38:18 27 (6)
5. Vilémovice 14 8 2 4 54:32 26 (5)
6. Kořenec 14 7 3 4 33:25 24 (3)
7. Vysočany 14 6 3 5 41:28 21 (0)
8. Vavřinec 14 6 1 7 33:34 19 (-2)
9. Sloup 14 5 3 6 26:38 18 (-3)

10. Olešnice 14 5 1 8 18:23 16 (-5)
11. Olomučany 14 3 3 8 22:41 12 (-9)
12. Rudice 14 3 2 9 27:50 11 (-10)
13. Kotvrdovice 14 2 1 11 14:53 7 (-14)
14. Drnovice 14 1 1 12 20:52 4 (-17)

Výsledky týmu v podzimní části

Vavřinec – Černá Hora 0:2 (0:1)
Branky: Koupý Daniel, Širůček Zdeněk; 
ŽK: Pokoj Jiří, Moravec Antonín, Přikryl Radim – 
Tatíček Aleš, Trávníček Marek

Sloup – Vavřinec 1:3 (1:1)
Branky: Kala Jan – Pokoj Jiří, Přikryl Radim, Sigl 
Martin; ŽK: Petržel Aleš – Přikryl Radim

Vavřinec – Drnovice 5:2 (1:2)
Branky: Klimeš Libor 2, Pokoj Jiří 2, Moravec 
Antonín – Fojt Zdeněk, Lizna Daniel; 
ŽK: Klimeš Libor, Přikryl Radim – Lizna Marek, 
Lizna Daniel, Haničinec Martin, Komárek Jaromír

Vysočany – Vavřinec 0:5 (0:1)
Branky: Přikryl Radim 2, Kovařík Vít, Pokoj Jiří, 
Šindelka Roman; 

ŽK: Grmela Miroslav, Slouka Josef, Ševčík Josef 
– Pokoj Jiří, Fabiánek Jan; ČK: Vágner Pavel – 0

Vavřinec – Olomučany 3:3 (0:3)
Branky: Klimeš Libor, Přikryl Radim, Přikryl 
Roman – Klíma Petr, Navrkal Ondřej, Štěpánek 
Josef; 
ŽK: Klimeš Libor – Klíma Pavel, Opletal Petr

Olešnice – Vavřinec 0:3 (0:2)
Branky: Kovařík Vít 2, Sigl Martin; 
ŽK: Pařízek Roman, Bílek Martin – Kovařík Vít, 
Pokoj Jiří, Hudec Marek

Vavřinec – Kotvrdovice 4:0 (3:0)
Branky: Klimeš Libor 2, Pokoj Jiří, Přikryl Radim; 
ŽK: 0 – Kunc Kamil, Sehnal Petr; 
ČK: Přikryl Radim – 0
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B-Tým předčil všechna očekávání
Benfika na podzim předvedla celou řadu kvalitních výkonů a pravidelně sbírala body 

do tabulky 4. třídy. K našemu velkému překvapení patřil náš rezervní tým zcela po zásluze 
k nejlepším v soutěži a pro jarní část zůstává ve hře o celkové vítězství v soutěži. Navíc 
Benfika beze zbytku plnila svou hlavní funkci, kterou je udržovat v tempu a podporovat 
v růstu hráče, kteří aktuálně nenastupují za „áčko“. Celá řada fotbalistů si zahrála za obě 
mužstva a trenér tak měl neustále k dispozici dostatečný počet rozehraných a připravených 
hráčů. I Benfiky se dotkne změna na postu trenéra. Zimní přípravu absolvují oba týmy 
společně a pro jarní část budou vedením Benfiky pověřeni Jiří Vybíhal a Pavel Zmeko. 
Hlavní slovo však bude mít samozřejmě i nadále trenér „áčka“. 

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav)
1. Doubravice B 14 9 2 3 49:28 29 (8)
2. Boskovice B 14 8 4 2 46:23 28 (7)
3. Bořitov B 14 8 4 2 45:30 28 (7)
4. Vavřinec B 14 8 3 3 43:24 27 (6)
5. Jedovnice B 14 8 2 4 55:28 26 (5)
6. Svitávka B 14 7 3 4 46:34 24 (3)
7. Lipůvka B 14 7 1 6 35:39 22 (1)
8. Voděrady 14 7 1 6 34:38 22 (1)
9. Cetkovice 14 6 3 5 43:39 21 (0)

Lipůvka – Vavřinec 6:4 (2:2)
Branky: Macko Michal 2, Raichl David 2, Kristýn 
Jakub, Pospíšil Ondřej – Klimeš Libor, Přikryl 
Radim, Sigl Martin, vlastní; 
ŽK: Kristýn Jakub, Pospíšil Jakub, Pospíšil 
Ondřej – Pokoj Jiří, Sigl Martin, Moravec Antonín, 
Fabiánek Jan, Šindelka Roman, Hudec Marek; 
ČK: Kašpar Pavel – 0

Vavřinec – Šošůvka 0:1 (0:1)
Branky: Kuchař Jan;  • ŽK: Přikryl Roman, 
Fabiánek Jan, Klimeš Libor – Zouhar Roman

Kořenec – Vavřinec 4:0 (2:0)
Branky: Meluzín Josef 4; ŽK: Ševčík Petr, 
Bašný Roman, Meluzín Josef – Nečas Antonín, 
Fabiánek Jan

Vavřinec – Jedovnice 2:1 (2:1)
Branky: Kovařík Vít, Moravec Antonín – Borek 
Vít;  ŽK: Kovařík Vít, Fabiánek Jan, Klimeš Libor 
– Kala Patrik

Vavřinec – Vilémovice 1:4 (1:2)
Branky: Nečas Antonín – Pernica Marek 3, 
Maroši Jan

Rudice – Vavřinec 5:3 (2:2)
Branky: Matuška Jan st. 3, Zouhar Michal 2 – 
Musil Alexandr, Přikryl Roman, Sigl Martin; 

ŽK: Sedlák Jiří, Opluštil Jaroslav – Burget Rosti-
slav, Kovařík Vít, Klimeš Libor; 
ČK: 0 – Kočí Michael

Černá Hora – Vavřinec 5:0 (3:0)
Branky: Honsnejman Petr 2, Jonáš Pavel, 
Kapoun Miroslav, Koupý Daniel; 
ŽK: Honsnejman Petr – Sigl Martin, Fabiánek 
Jan; ČK: 0 – Pokoj Jiří
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Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav)
10. Skalice n. Svitavou B 14 4 1 9 29:49 13 (-8)
11. Lažánky 14 3 2 9 31:45 11 (-10)
12. Kořenec B 14 2 4 8 21:50 10 (-11)
13. Lomnice 14 1 5 8 16:35 8 (-13)
14. Vilémovice B 14 2 1 11 17:48 7 (-14)

Výsledky B-Týmu v podzimní části

Vavřinec B – Svitávka B 2:0 (1:0)
Branky: Hudec Marek, Kubík František; 
ŽK: Rybář Jiří, Fabiánek Jiří, Musil Alexandr, 
Březina Lukáš, Zmeko Pavel – 0

Voděrady – Vavřinec B 2:0 (1:0)
Branky: Boček Přemysl, Opluštil Tomáš
Vavřinec B – Lažánky 4:2 (1:2)
Branky: Hudec Marek 2, Michlíček Tomáš, 
Vágner Petr – Kratochvíl Robert, Musil Milan; 
ŽK: Rybář Michal, Březina Lukáš, Hudec Marek 
– Gansüch, Musil Milan

Cetkovice – Vavřinec B 3:3 (3:3)
Branky: Jurka Radek 2, Letfus Michal – Hudec 
Marek, Nečas Antonín, vlastní; 
ŽK: Jurka Radek – Staněk David

Vavřinec B – Skalice n. S. B 5:4 (1:2)
Branky: Hudec Marek 4, Fabiánek Jiří – Bílek 
Tomáš 2, Konečný František 2; 
ŽK: Rybář Michal, Kubík František – 0

Lomnice – Vavřinec B 1:1 (0:1)
Branky: Žilka Martin – Kovařík Vít
Vavřinec B – Doubravice B 3:0 (0:0)
Branky: Hudec Marek, Kovařík Vít, Razák 
Antonín;  ŽK: Musil Alexandr, Hudec Marek, 
Kovařík Vít – Vach Miloš

Lipůvka B – Vavřinec B 1:4 (0:1)
Branky: Sedláček Radek – Hudec Marek, Kočí 
Radim, Kubík František, Vágner Petr; 
ŽK: Maděránek Martin – Rybář Michal, Musil 
Alexandr, Hudec Marek

Vavřinec B – Boskovice B 1:3 (0:0)
Branky: Hudec Marek – Chalupka Filip, 
Koudelka Jan, Odehnal Martin

Kořenec B – Vavřinec B 4:3 (3:3)
Branky: Čapka Libor 2, Novotný Aleš, Vondál 
Pavel – Hudec Marek 2, Přikryl Radim; 
ŽK: Stara David, Novotný David, Jelínek Martin 
– Rybář Michal, Kubík František, Zmeko Pavel

Vavřinec B – Jedovnice B 4:1 (0:1)
Branky: Přikryl Radim 3, Kubík František – 
Pešička Jakub

Vavřinec – Vilémovice B 6:0 (2:0)
Branky: Hudec Marek 2, Kubík František, Musil 
Alexandr, Razák Antonín, Vybíhal Jiří; 
ŽK: Hudec Marek – 0

Bořitov B – Vavřinec B 1:1 (1:1)
Branky: Sýs Ondřej – Hudec Marek; 
ŽK: Petrák Pavel – Rybár Jiří, Hudec Marek

Svitávka B – Vavřinec B 2:6 (2:3)
Branky: Přikryl Pavel 2 – Přikryl Radim 6; 
ŽK: Přikryl Pavel – Hudec Marek

Z činnosti výboru
Výbor TJV se v uplynulém období zabýval především organizováním utkání obou 

mužstev, provozem sportovního areálu a provozem prodejního stánku v parku. V průběhu 
podzimu jsme ve společenské místnosti ve Vavřinci uspořádali akci pro naše aktivní 
příznivce, kteří nám v průběhu roku pomáhali s organizováním Svatovavřinecké pouti, 
brigád a prodeje v parku. Na konci fotbalové sezóny výbor TJV zorganizoval dvě brigády, 
na kterých se uklidily a zazimovaly oba obhospodařované areály. 



prosinec 2013 Informační zpravodaj ObÚ Vavřinec

- 21 -

Nyní se intenzivně zabýváme hledáním trenéra. Oslovili jsme celou řadu trenérů a býva-
lých fotbalistů, ale zatím se nám nepodařilo najít adekvátní náhradu za odcházejícího trenéra 
Pokoje. Nejčastějším kamenem úrazu jsou buď nedostatek času, nebo vysoké finanční 
požadavky oslovených. 

Dále se výbor připravuje na výroční schůzi, na kterou bychom touto cestou rádi 
pozvali všechny členy TJ Vavřinec i příznivce kopané. Program bude víceméně tradiční 
včetně promítání videí a fotek z činnosti za rok 2013. Schůze se koná 28.12. v 18 h 
ve společenské místnosti ve Vavřinci. Na Silvestra plánujeme na antukovém hřišti uspo-
řádat rovněž tradiční Silvestrovský fotbálek. Podle počtu zúčastněných se fotbal odehraje 
buď turnajově, nebo klasickým střetnutím zkušených fotbalistů proti omladině. Sraz pro 
účastníky je v 9 hod. u kabin. Zveme všechny občany, aby se přišli pobavit společně s námi. 
Ve vyhřáté klubovně bude připraveno drobné občerstvení a výborně naladění pořadatelé. 

Tomáš Musil, člen výboru TJ Vavřinec 

ZPRÁVA ZE SUCHDOLSKÉ KNIHOVNY

V sobotu 7. prosince se v Suchdole v budově osadního výboru konaly dvě akce. Nejprve 
se ve 13 hod. uskutečnilo již tradiční vánoční zdobení medových perníčků. Všechny děti si 
nejprve nazdobily sněhuláka a menší tvary a potom se společně pustily do zdobení vánočního 
stromu, který nyní zdobí knihovnu ve Veselici. Občerstvení v podobě čaje a medových 
koláčků završilo pěkné sobotní odpoledne. Dospělí se občerstvovali vánočním punčem 
paní Olgy Hájkové z Veselice. Zdobení perníčků se zúčastnilo navzdory špatnému počasí 
42 dětí a dospělých. Děkuji všem za pomoc a zejména paní Janě Kašpárkové, která vařila 
čaj a jejímu maželovi, který celou akci fotograficky zdokumentoval. 

Po tomto zdobení se v 18 hod. konala ještě beseda s jeskyňáři ze skupiny TOPAS 
a Speleo Kerberus. Pan Igor Audy zakládající člen skupiny TOPAS vyprávěl přítomným 
o suchdolských ponorech, zejména o Horním suchdolském ponoru nacházejícím se vedle 
rybníka. Své vyprávění také zpestřil promítáním fotografií z podzemí. Pohovořil také krátce 
o historii speleologické skupiny TOPAS, která vyvíjí svou činnost v okolí Suchdolu, ale 
nejen tam, již od roku 1977. Informace o výzkumu v další lokalitě, nacházející se v okolí 
Suchdolu - Kamenném ponoru (Ovčín), doplnil pan Zdeněk Havlík ze skupiny Speleo Ker-
beros. Všichni účastníci besedy také obdrželi pohlednice s leteckým pohledem na Suchdol. 
Besedy se zúčastnilo 25 občanů a 6 jeskyňářů. Všem zúčastněným se beseda velmi líbila. 

Emílie Filoušová, knihovnice v Suchdole

V minulém čísle zpravodaje byla uveřejněna fotografie zajímavého hnízda s výzvou, zda 
někdo ze čtenářů neví, o jakého živočicha přebývajícího v tomto hnízdě se může jednat? 
Na výzvu jsme obdrželi 2 rozdílné názory. Tím prvním bylo, že by se mohlo jednat o hnízdo 
našeho nejmenšího ptáčka Králíčka obecného (Regulus regulus). Dle druhého názoru se 
jedná o hnízdo nejmenšího našeho i evropského hlodavce Myšky drobné (Micromys minutus). 
Za poskytnuté informace děkujeme.
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BUDE ZIMA, BUDE MRÁZ

„Bude zima, bude mráz, kam se ptáčku, kam schováš?“ Písnička z dětských let se naplňuje, 
doba adventní je tady, Vánoce za dveřmi. A tak jsem se schoval do baráku k rozehřáté peci 
a trochu zavzpomínal na devět dnů prožitých s mojí ženou Hankou začátkem listopadu.

Když jsem se 1. května stal účastníkem mužské pouti do Senetářova a začátkem léta s pout-
níky sloupské farnosti doputoval na Velehrad v rámci 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje 
na Moravu, netušil jsem ještě, že si přece jenom s mojí ženou Hankou splníme sen, na nějž 
jsme už téměř rezignovali. Již v minulém století jsme přemýšleli nad cestou do Izraele a teprve 
informace rádia Proglas o pár volných místech na listopadovou Národní pouť do Svaté země nás 
doslova v poslední chvíli „zvedla se židlí“, a my se tak stali účastníky devítidenního maratonu.

Po přistání na izraelském letišti Ben Guriona (první předseda vlády po vzniku státu Izrael 
v roce 1948), jsme se z Tel Avivu vydali přistaveným autobusem přes Jeruzalém, údolím 
řeky Jordánu, kolem Mrtvého moře až na izraelsko-egyptskou hranici. Po důkladné kontrole 
(téměř dvouhodinové), jsme pokračovali kolem zálivu Rudého moře Sinajskou pouští téměř 
na konec Sinajského poloostrova. Údolí pouště, lemované vyprahlými červenohnědými 
skalami, nás přivedlo až pod horu Sinaj (Mojžíšovu horu). Po dvouhodinovém spánku 
v klášteře sv. Kateřiny, ležícím na úpatí hory, jsme se ve 2 hod. ráno vydali na 2780 m 
vysokou horu. Inkoustovou nocí, doprovázeni beduíny vedoucími svoje velbloudy, jsme 
strmými zákrutami velbloudí stezky stoupali do míst, kde Mojžíš před 4000 lety přijal první 
zákon vyvoleného lidu – Desatero. Pod průzračnou oblohou, obklopeni strmými skalami, 
jsme se před pátou hodinou dostali až pod samotný vrchol. Odtud po strmých balvanech již 
vystoupali jen ti nejzdatnější, mezi něž jsme s Hankou nepatřili. Zůstali jsme pod vrcholem 
ve výšce 2100 m spolu se skupinou starších poutníků. Kolem páté hodiny se začal červenat 
východ a postupně se objevující slunce nám ukázalo nádhernou scenérii hor. Homole, pnoucí 
se nad námi, postupně osvětlovaná paprsky vycházejícího slunce, se postupně vynořovala 
z pochmurné temnoty. Když se později ukázala v celé své kráse, zahlédli jsme na vrcholku 
postavičky našich spolupoutníků. Na chvíli jsem se mohl nechat unášet představou, jak spolu 
s Mojžíšovým lidem v čele s Áronem čekáme pod horou, až se prorok vrátí. Po návratu 
do kláštera jsme se plni dojmů a po vydatné snídani vraceli pouští nazpět.

V dalších dnech jsme projížděli Izraelem a Palestinským územím po stopách Ježíše Krista. 
V místě jeho narození jsme byli ubytování v hotelu Ararat. Odtud jsme cestovali křížem 
krážem přes Karmel nad přístavem Haifa, Nazaret – místo Kristova dětství, až po Galilejské 
moře (zvané též Galilejské jezero, resp. Tiberiatské). Zde, na pobřeží jezera, zahájil Ježíš svou 
veřejnou činnost. Na Hoře Blahoslavenství, kde vyhlásil Magnu Chartu – křesťanskou ústavu, 
proběhla první ze tří společných mší Národní pouti. Za účasti více než 1000 poutníků ze všech 
koutů naší vlasti celebroval mši arcibiskup Jan Graubner spolu s dalšími jedenácti biskupy 
a sedmdesáti kněžími. Přes Kafarnaum, Kánu Galilejskou a horu Tábor jsme se vrátili do centra 
staro a novozákonního dění – Jeruzaléma. Zde jsme obdivovali hradby Chrámového pahorku, 
na němž stávala židovská svatyně, jejíž stavbu zahájil král David a dokončil jeho nástupce, syn 
Šalomoun. Po zničení chrámu v r. 70 n. l. Římany, nedošlo již nikdy k jeho obnově. Teprve 
v letech 688 – 691 n. l. tam postavili muslimové Skalní dóm a mešitu Al-Aksa. Jak Kristus 
předpověděl zničení chrámu v r. 70, tak se také stalo. Nezůstal zde „kámen na kameni“. Jediná 
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původní hradba, která přežila nájezd Římanů, se nazývá Zeď nářků. Zde je dnes posvátné místo 
Židů a ti se sem přicházejí s celými rodinami pomodlit a do štěrbin mezi obrovskými kvádry 
vkládají svoje přání. Při vstupu na toto posvátné místo se rozdělují muži a ženy, přičemž muži 
musí mít na hlavách jarmulky – okrouhlé čepičky. Obdrželi jsme jako cizinci bílé (židé mají 
černé) a mohli jsme takto vystrojeni rovněž přistoupit ke Zdi nářků.

V dalších dnech jsme procházeli Jeruzalémem od Olivové hory s Getsemanskou zahradou 
(s tisíciletými olivami – pamětnicemi) a Chrámem národů, až po horu Sión s  Večeřadlem, 
místem, kde Ježíš ustanovil eucharistii a označil Jidáše jako udavače. V přízemí se nachází 
památník krále Davida se synagogou a pozlacenou Davidovou sochou v nadživotní velikosti.

V Betlémě jsme navštívili baziliku Božího narození, která jediná ze všech kostelů obstála při 
nájezdu Peršanů v r. 614 do Palestiny. Obrovský sedmilodní chrám, pamatující slávu Byzancie, 
nebyl vydrancován ani vypálen. Peršané, přicválajíce k této mohutné stavbě, uviděli na průčelí 
namalované tři pohanské krále klanějící se před narozeným Ježíškem. U vytržení zvolali: „To 
jsou naši!“ a chrám tak byl zachráněn. Na nedalekém Poli pastýřů proběhla druhá mše Národní 
pouti, tedy na místě, kde anděl ukázal pastýřům cestu k chlévu, kde se právě narodil Mesiáš.

Po návratu do Jeruzaléma jsme procházeli místními pamětihodnostmi, kterých se pro-
střednictvím starozákonních proroků a Ježíše Krista dotýkala historie. Poslední den jsme 
se vydali cestou, na níž Pilátem odsouzený Kristus nesl kříž na popravčí místo – pahorek 
Golgotu. Via Dolorosa (Cesta utrpení) se čtrnácti zastaveními končí v bazilice Božího hrobu 
(zde se nachází posledních pět zastavení). Kalvárie, místo ukřižování a Kámen pomazání 
se nacházejí v tomto objektu. Tisíce lidí procházejí těmito místy, aby se nakonec v jeskyni 
– hrobce, poklonili památce Největšího z největších.

Nedaleko, v chrámu svaté Anny, se konala poslední společná mše Národní pouti. 
V objektech odkrytých při archeologickém průzkumu se nachází dům, kde se rodičům 
Anně a Jáchymovi narodila Maria. Kardinál Dominik Duka zde zdůraznil význam místa, 
na němž začala realizace Božího plánu naší spásy.

Večer jsme nasedli v Tel Avivu opět do Boeingu 737 a po třech hodinách stanuli v hale 
pražské Ruzyně. Ve dvě hodiny ráno nás na brněnském nádraží mile přivítala dcera Marcela 
(nečekali jsme to) a odvezla nás domů.

Tak skončilo osm dnů. Osm blahoslavených dnů. Při poslechu nebo čtení Bible se mi nyní 
objevují živé obrazy, spojené s nedávnými prožitky. Přeji všem „živý“ vánoční čas a splnění 
všech přání, tak jako se i nám splnilo to naše.

Miroslav Opatřil

SEZNAM JUBILANTŮ V OBDOBÍ LISTOPAD – PROSINEC 2013

Níže jsou uvedeni pouze občané, kteří písemně souhlasili se zveřejněním údajů.

Jméno jubilanta Bydliště Věk
Musilová Jana Vavřinec 32 80 roků
Němcová Marie Veselice 67 89 roků
Kakáč Jan Vavřinec 67 70 roků

Jubilantům srdečně blahopřejeme.
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MUZEUM VČELAŘSTVÍ MORAVSKÉHO KRASU
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http://www.ekolamp.cz/bannery/banner-kolo.swf
ŽIVOTNÍ CYKLUS ZÁŘIVKY

Obyvatelé naší obce, ale i ze sloupského regionu 
mohou nefunkční zářivky zdarma odevzdávat 

ve sběrném dvoře ve Veselici 
(adresa: Veselice 102, 679 13 Sloup, 
GPS: 49°23'53.1"N, 16°42'37.3"E)  

nebo v obchodě při nákupu nových výrobků

Kontejnery na sběr 
nefunkčních zářivek 
ve sběrném dvoře 
ve Veselici
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Hledám ke koupi rodinný dům ve Vavřinci.  Tel.: 606 321 101

VODOINSTALATÉRSTVÍ, TOPENÁŘSTVÍ, PLYN, SOLÁRNÍ 
SYSTÉMY

JIŘÍ STEHLÍK

Kontakty:
mobil:	 607 670 230
e-mail:	 voda.sd@centrum.cz

Veselice 43
679 13 Sloup v Moravském Krasu
IČ: 	 64340775
DIČ: 	 CZ 7304263758

Vodoinstalatérství, topenářství – rodinné domy, byty, průmyslové stavby
nové systémy – voda, odpady, topení, plyn

rekonstrukce stávajících systémů – voda, odpady, topení, plyn
solární systémy
podlahové topení

výměna bojlerů
výměna kotlů – pevná paliva, plyn

 
 

 
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JJeeddnnaa  zz  nneejjvvěěttššíícchh  zzeemměěmměěřřiicckkýýcchh  ffiirreemm  vv  ČČRR  ss  nnaabbííddkkoouu  
komplexních geodetických prací 

 

�  Práce v ka tast ru  nemovi tost í  
�  Geometr ické p lány  
�  Pozemkové úpravy  
�  Technické  mapy  
�  Geodet ické  práce  ve  výs tavbě  
�  Speciá ln í  práce  inženýrské  geodéz ie  
�  Dig i ta l izace mapových podkladů  
�  Geograf ické  in formační  sys tém y -  G IS  

BLANSKO, Smetanova 6    
Blažek Leoš  

blazekl@geodezie-brno.cz 
  www.geodezie–brno.cz 

GB-geodezie, spol. s r.o. 

tel. 723 830 686 
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KALENDÁŘ AKCÍ NA PROSINEC 2013 – ÚNOR 2014

Valná hromada .............................................................  pátek 27. 12. 2013
Valná hromada SDH Vavřinec, Spol. místnost Vavřinec,
začátek v 17 hod.,     

Valná hromada ............................................................ sobota 28. 12. 2013
Valná hromada TJ Vavřinec, Spol. místnost Vavřinec,
začátek v 18 hod.,  

Valná hromada ............................................................ sobota 28. 12. 2013
Valná hromada SDH Suchdol, místnost Osadního výboru Suchdol,
začátek v 18 hod.,        

Poznávací vycházka .....................................................  pátek 27. 12. 2013
Vycházka do okolí obce, pořádají TS Vavřinec 

Silvestr na rozhledně  ...................................................  Úterý 31.12.2013
Otevřeno od 10 do 15 hod., teplé občerstvení zajištěno

Valná hromada ................................................................ sobota 4. 1. 2014
Valná hromada SDH Veselice, Herna stolního tenisu v Malé Veselici, 
začátek v 17 hod.,

Beseda  ............................................................................  pátek 10. 1. 2014
Téma – „Cestování po německy mluvících zemích“, 
cestovatelská beseda s panem Michalem Hlouškem z Veselice, 
Místní knihovna Veselice, začátek v 18 hod. 

Výtvarná dílna .............................................................. sobota 18. 1. 2014
Téma – „recy věci a beseda o zdravém životním stylu“, 
přednese pí. Minaříková ze Suchdolu, 
Místní knihovna Veselice, začátek v 16 hod.    

Beseda  ....................................................................................... únor 2014
Téma – „Cestování po Jemenu“,  cestovatelská beseda 
s pí. Dášou Důbravovou z Blanska,  Místní knihovna Veselice,
termín bude včas oznámený na webu obce a knihovny     

Literární čajovna  ..................................................................... únor 2014
Téma – „Život Karolíny Meineke von Linsingen“, vyprávění 
ředitelky Muzea Blansko Mgr. Evy Nečasové,  Místní knihovna Veselice, 
termín bude včas oznámený na webu obce a knihovny 
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V pátek 24. ledna 2014 v 18:00, proběhne v městské knihovně v Blansku na dětském 
oddělení cestovatelská beseda o Itálii – zemi historických památek, barev, chutí a slunečných 
dní. Společně navštívíme perlu Itálie – Benátky, historická města Florencii, Pisu a protáhneme 
si nohy na několika túrách po Dolomitech, které se řadí mezi nejkrásnější části Alp.

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBÚ VAVŘINEC 

•	 Obracíme se občany, aby také v průběhu letošní zimy pomohli v úklidu chodníků, 
případně místních komunikací u svých nemovitostí. Posypový materiál bude připravený 
v dostatečném množství v plastových nádobách. Údržbu chodníků a místních komunikací 
u neobydlených nemovitostí bude zajišťovat obecní úřad. Plužení komunikací bude 
zajištěno stejně jako v loňském roce. 

•	 Dále se obracíme na vlastníky automobilů, aby parkovali v průběhu zimního období, pokud 
možno, mimo místní komunikace a usnadnili tak provádění zimní údržby komunikací 
a svoz domovního odpadu.  

•	 Žádáme občany z Vavřince, aby neodváželi biologický odpad do prostoru bývalého 
hnojiště v lokalitě Černý kříž. K tomuto účelu slouží kontejner, který bude přistavený 
od měsíce března v sousedství sportovního areálu a do něho bude možné vedle ukládat 
i zeleň ze zahrad, předzahrádek a veřejného prostranství.  

•	 Od poloviny listopadu bylo ve Vavřinci na prostranství u čp. 50 zřízené další místo 
s nádobami na sběr tříděných složek domovního odpadu (papír, plasty, sklo) 

•	 Od 1.1.2014 se mění systém sběru nápojových kartonů. Tyto kartony občané budou 
odkládat do kontejnerů s PET láhvemi. Následné třídění uvedených odpadů si zajistí 
svozová firma.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2014

Již tradiční Tříkrálová sbírka se uskuteční 
v termínu: 1. – 14. ledna 2014

Motto: „Se třemi králi jděme, potřebným pomáhejme“

Výtěžek sbírky bude věnován na následující aktivity: 
•	 Lidé bez domova a v hmotné nouzi potřebují konkrétní pomoc
•	 Linka důvěry je nablízku lidem v tísni 
•	 Pomáháme seniorům a nemocným v našich službách – Charitní ošetřovatelská služba, 

Charitní pečovatelská služba, Domácí hospicová péče, Odlehčovací služba
•	 Žijeme spolu – děti, mládež, senioři
•	 Podpora ohrožených rodin

Přesné termíny obchůzky koledníků v jednotlivých místních částech 
naší obce budou vyhlášeny v místním rozhlasu.  

Na Vaši návštěvu se těší Michal Hloušek

Obú Vavřinec

Obecní úřad



Mikulášská besídka Svazu 
tělesně postižených

Zdobení medových perníků 
v Suchdolu

Vánoční dílna ve Vavřinci

Vyhodnocení soutěže 
My třídíme nejlépe

Mikuláš v MŠ Vavřinec
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Příjemné prožití 
vánočních svátků, 
do nového roku 
zdraví , spokojenost 
a mnoho osobních 
i pracovních 
úspěchů

 	  Vám přeje

ObÚ Vavřinec




